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Dames en Heren,

Uw commissie heeft Sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Asiel, migratie en opvang van asiel-
zoekers) van het wetsontwerp houdende de eerste 
aanpassing van de Algemene uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2023 (DOC 55 3273/001) besproken 
tijdens haar vergadering van 6 juni 2023.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Mevrouw Nicole De Moor, staatssecretaris voor 
Asiel en Migratie, toegevoegd aan de minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing, onderstreept dat er bijko-
mende kredieten vrijgemaakt dienden te worden voor het 
behoud van de bestaande opvangplaatsen, gelet op de 
toename van de benodigde opvangcapaciteit gedurende 
de voorbije jaren en op de bestaande indexatieme-
chanismes. De huidige situatie in het opvangnetwerk 
bewijst opnieuw dat het budgettaire voorzichtigheids- 
en verzekeringsprincipe de basis moet blijven van de 
begrotingsoefening. De prognosemodellen wijzen op 
een bijkomende nood aan opvangcapaciteit, die in de 
provisie in aanmerking wordt genomen. De regering 
houdt bij deze begrotingscontrole dan ook rekening 
met deze realiteit.

In navolging van het regeerakkoord wordt verder ingezet 
op het versterken van de verschillende diensten binnen het 
departement Asiel en Migratie. Zoals de staatssecretaris 
reeds meermaals heeft toegelicht, is er een limiet aan het 
creëren van bijkomende opvangplaatsen en kunnen de 
belangrijkste uitdagingen binnen dit departement enkel 
beheerd worden door in te zetten op de versterking van 
de diensten. Er werd de voorbije jaren dan ook sterk 
geïnvesteerd in de verschillende instanties. De eerste 
prioriteit bestaat erin de procedures sneller te laten 
verlopen. Kortere asielprocedures betekenen een korte 
periode waarin personen opgevangen moeten worden. 
Ook in andere procedures wordt sterk geïnvesteerd om 
te kunnen komen tot reactieve diensten op het vlak van 
zowel asiel, legale migratie als terugkeer.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Theo Francken (N-VA) merkt op dat Vlamingen 
zich heel wat zorgen maken over het non-beleid dat in de 

mesDames, messieurs,

Votre commission a examiné la Section 13 – 
SPF Intérieur (partim: Asile, migration et accueil des 
demandeurs d’asile) du projet de loi contenant le pre-
mier ajustement du Budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2023 (DOC 55 3273/001) au cours 
de sa réunion du 6 juin 2023.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Mme Nicole De Moor, secrétaire d’État à l’Asile et 
la Migration, adjointe à la ministre de l’Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau démocra-
tique, souligne que des crédits supplémentaires ont dû 
être débloqués afin de maintenir les places d’accueil 
existantes, eu égard à l’augmentation de la capacité 
d’accueil nécessaire que notre pays a connue ces 
dernières années et compte tenu des mécanismes 
d’indexation existants. La situation actuelle du réseau 
d’accueil prouve une fois de plus que le principe de 
prudence et d’assurance doit rester la base de l’exer-
cice budgétaire. Les modèles de prévision indiquent un 
besoin supplémentaire en capacité d’accueil, qui est pris 
en considération dans la provision: le gouvernement 
tient donc compte de cette réalité dans le cadre de ce 
contrôle budgétaire.

Conformément à l’accord de gouvernement, des 
efforts supplémentaires seront fournis pour renforcer les 
différents services du département Asile et Migration. 
Ainsi que la secrétaire d’État l’a déjà expliqué à plusieurs 
reprises, la création de places d’accueil supplémentaires 
a ses limites et les principaux défis auxquels ce dépar-
tement doit faire face ne peuvent être relevés qu’en se 
concentrant sur le renforcement des services. C’est 
pour cette raison que les différents organes ont fait 
l’objet d’investissements importants au cours de ces 
dernières années. La première priorité est d’accélérer 
les procédures. Le raccourcissement des procédures 
d’asile permettra de réduire la durée de la prise en 
charge des intéressés. D’importants investissements 
sont également réalisés dans d’autres procédures afin 
d’offrir des services réactifs dans les domaines de l’asile, 
de la migration légale et du retour.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Theo Francken (N-VA) souligne que les Flamands 
sont très préoccupés par la non-politique menée à la 
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Europese Unie en in België gevoerd wordt op het stuk van 
migratie. Hij vernam dat de staatssecretaris voornemens 
is om in 2024, tijdens het Belgische voorzitterschap van 
de Raad van de Europese Unie, een Europese deal te 
bereiken. Als dat niet lukt, zal de staatssecretaris met 
lege handen staan.

Het asielbudget bereikt ongeziene hoogten. De dota-
tie aan Fedasil (“Totalen Federaal Agentschap voor de 
Opvang van Asielzoekers”) bedraagt 769 miljoen euro. 
Daarnaast wordt in de interdepartementale provisie 
het bedrag voor opvang met 7 miljoen euro verhoogd 
tot 147 miljoen euro. In totaal betekent dat een bedrag 
van 916 miljoen euro voor opvang. Kan de staatssecretaris 
bevestigen dat dit het hoogste opvangbudget ooit is? 
De spreker is het niet eens met deze hoge budgetten. 
De heren Francken en Roggeman en mevrouw Safai 
dienen dan ook amendement nr. 3 (DOC 55 3273/003) 
in, teneinde het totaalbedrag voor de dotatie aan Fedasil 
te wijzigen in 546.209.745 euro. Voor de nadere ver-
antwoording verwijst de spreker naar de schriftelijke 
toelichting bij het amendement.

De staatssecretaris beweert steevast dat er steeds 
meer aanvragen worden ingediend. Wat zijn de progno-
ses? Het aantal asielaanvragen zou de jongste maanden 
licht gedaald zijn en in Italië zouden er minder boten 
met migranten uit Tunesië aankomen. Zal de provisie 
gebruikt worden en zal die volstaan? De Belgische 
belastingbetaler heeft recht op duidelijkheid.

Met betrekking tot de subsidies van de Europese Unie 
wordt het budget voor het Fonds voor Asiel, Migratie en 
Integratie (AMIF) verhoogd. Daarnaast merkt de spre-
ker op dat in deze begrotingsaanpassing geen extra 
budget wordt vermeld voor het geplande containerdorp 
voor 700 asielzoekers, dat met Europees geld betaald 
zou worden. Zal de Europese Unie daarvoor middelen 
schenken aan België of de Europese containers louter 
ter beschikking stellen?

Er wachten nog steeds zo’n 2000 à 3000 asielzoekers 
op opvang. Na tegenkanting zal er geen containerdorp 
verschijnen in Kampenhout. Wat is de stand van zaken 
met betrekking tot de projecten voor bijkomende opvang-
plaatsen in Ieper, Glons en Doornik? Hoe staat het met 
de opvangcentra in Koksijde en Molenbeek? In Koksijde 
vraagt de burgemeester dat de opvangplaatsen er binnen 
drie maanden gesloten worden. De Vlaamse minister 
van Omgeving stelt bovendien dat het containerdorp er 
zonder vergunning zou zijn geplaatst. In Molenbeek zou 

fois au sein de l’Union européenne et en Belgique en 
matière de migration. L’intervenant a entendu dire que la 
secrétaire d’État avait l’intention de parvenir à un accord 
au niveau de l’UE en 2024, lors la présidence belge 
du Conseil de l’Union européenne. En cas d’échec, la 
secrétaire d’État se retrouvera les mains vides.

Le budget de l’asile atteint des sommets inéga-
lés. La dotation accordée à Fedasil (“Totaux Agence 
fédérale d’accueil des demandeurs d’asile”) s’élève 
à 769 millions d’euros. En outre, le montant prévu pour 
l’accueil dans la provision interdépartementale est 
porté à 147 millions d’euros, soit une augmentation 
de 7 millions d’euros. Cela représente au total un mon-
tant de 916 millions d’euros pour l’accueil. La secrétaire 
d’État peut-elle confirmer qu’il s’agit du budget d’accueil 
le plus élevé jamais atteint? L’intervenant ne peut pas 
marquer son accord sur des budgets d’une telle ampleur. 
MM. Francken et Roggeman et Mme Safai présentent 
dès lors l’amendement n° 3 (DOC 55 3273/003), qui 
tend à réduire le montant total de la dotation de Fedasil 
à 546.209.745 euros. L’intervenant renvoie pour le surplus 
à la justification écrite de l’amendement.

La secrétaire d’État affirme invariablement que de 
plus en plus de demandes sont introduites. Quelles 
sont les projections? Le nombre de demandes d’asile 
aurait légèrement baissé au cours des derniers mois et 
il y aurait une diminution du nombre de bateaux ache-
minant des migrants en Italie en provenance de Tunisie. 
La provision sera-t-elle utilisée et sera-t-elle suffisante? 
Les contribuables belges ont droit à la clarté.

En ce qui concerne les subventions de l’Union euro-
péenne, le budget du Fonds Asile, Migration et Intégration 
(AMIF) est augmenté. L’intervenant souligne par ailleurs 
que l’ajustement budgétaire ne prévoit pas de budget 
supplémentaire pour le projet de village de conteneurs 
visant à accueillir 700 demandeurs d’asile, qui serait 
financé par des fonds européens. L’Union européenne 
donnera-t-elle des fonds à la Belgique à cet effet ou se 
contentera-t-elle de mettre des conteneurs européens 
à sa disposition?

Environ 2000 à 3000 demandeurs d’asile sont encore 
en attente d’un accueil. Un village de conteneurs ne sera 
pas installé à Kampenhout suite à l’opposition que ce 
projet a rencontrée. Quel est l’état d’avancement des 
projets de création de places d’accueil supplémentaires à 
Ypres, Glons et Tournai? Qu’en est-il des centres d’accueil 
à Coxyde et à Molenbeek? À Coxyde, le bourgmestre 
demande que les places d’accueil soient fermées dans 
un délai de trois mois. La ministre flamande de l’Envi-
ronnement signale en outre que le village de conteneurs 
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de gemeente met hulp van de politie een opvangcentrum 
hebben laten sluiten.

Volgens de staatssecretaris zouden de terugkeercijfers 
goed zijn. Hoe evalueert ze die cijfers en de samenwer-
king met het Europees Grens- en kustwachtagentschap 
Frontex? De uitgetrokken budgetten voor terugkeer zijn 
aan de lage kant omdat er veel op Frontex verhaald kan 
worden – een praktijk die de spreker zelf heeft ingevoerd 
toen hij staatssecretaris voor Asiel en Migratie was. Wat 
is de reactie van Frontex op het inzetten van medewer-
kers van de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ) voor de 
terugkeerbegeleiding?

In maart 2023 kondigde de regering een asieldeal 
aan die tot structurele oplossingen zou leiden. Het ak-
koord voorziet ook in een verbod op het vasthouden van 
gezinnen met minderjarige kinderen in gesloten centra. 
Wanneer zullen de overeenkomstige wetsontwerpen, die 
voor advies aan de Raad van State werden voorgelegd, 
bij de Kamer worden ingediend? Ze worden niet vermeld 
in de tabel met wetsontwerpen die de regeringsleden 
nog voor het reces zouden willen behandelen.

Vervolgens gaat de spreker in op de equivalente 
leeflonen voor Oekraïners, die naast de bedragen 
voor de wapenleveringen werden opgenomen in de 
interdepartementale provisie “Provisioneel krediet be-
stemd tot het dekken van uitgaven veroorzaakt door 
de oorlog in Oekraïne”. Dat krediet wordt verhoogd 
met 374 miljoen euro.

De spreker is er niet van overtuigd dat een equivalent 
leefloon de juiste oplossing is. Oekraïense vluchtelin-
gen zouden een aparte status moeten krijgen en aldus 
een minder hoog leefloon moeten ontvangen. Zo zou 
de activeringsgraad verbeterd kunnen worden. Die be-
draagt 20 % voor Oekraïense vluchtelingen in België, 
terwijl dat in Nederland 80 % is. De spreker diende 
hiertoe wetsvoorstel DOC 55 3270/0011 in, maar dat 
werd door de commissie verworpen. De spreker her-
haalt zijn verzoek om een verlaging van het equivalent 
leefloon. Dienovereenkomstig dienen de heren Francken 
en Roggeman en mevrouw Safai amendement nr. 2 
(DOC 55 3273/003) in, teneinde het provisioneel krediet 
bestemd tot het dekken van uitgaven veroorzaakt door de 

1 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 15 december 1980 
betreffende de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de 
vestiging en de verwijdering van vreemdelingen en tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang 
tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering 
van vreemdelingen, teneinde een apart verblijfsstatuut en een 
aparte verblijfsvergunning te creëren voor tijdelijk ontheemden.

y aurait été installé sans autorisation. À Molenbeek, la 
commune aurait fait fermer un centre d’accueil avec 
l’aide de la police.

Les chiffres relatifs aux retours seraient bons selon 
la secrétaire d’État. Comment évalue-t-elle ces chiffres 
ainsi que la collaboration avec l’Agence européenne de 
garde-frontières et de garde-côtes Frontex? Les budgets 
relatifs à la politique de retour sont maigres car nombre 
de frais peuvent être répercutés sur Frontex. Il s’agit 
d’une pratique que l’intervenant lui-même a introduite 
lorsqu’il était secrétaire d’État à l’Asile et à la Migration. 
Comment Frontex réagit-elle face à la mobilisation de 
collaborateurs de l’Office des étrangers (OE) dans la 
politique de retour?

Le gouvernement a annoncé en mars 2023 un accord 
sur l’asile qui permettrait d’élaborer des solutions struc-
turelles. Cet accord prévoit également une interdiction 
de détenir des familles avec enfants mineurs dans des 
centres fermés. Quand les projets de loi y afférents, qui 
ont été soumis pour avis au Conseil d’État, seront-ils 
déposés à la Chambre? Ceux-ci ne figurent pas dans 
le tableau des projets de loi que les membres du gou-
vernement souhaiteraient encore examiner avant les 
vacances parlementaires.

L’intervenant aborde ensuite l’équivalent du revenu 
d’intégration pour les Ukrainiens, qui a été inscrit dans la 
provision interdépartementale “Crédit provisionnel destiné 
à couvrir des dépenses engendrées par la guerre en 
Ukraine” en plus des montants destinés aux livraisons 
d’armes. Ce crédit est majoré de 374 millions d’euros.

L’intervenant n’est pas convaincu qu’un équivalent 
du revenu d’intégration soit la solution opportune. Les 
réfugiés ukrainiens devraient se voir accorder un statut 
distinct et bénéficier ainsi d’un revenu d’intégration moins 
élevé, ce qui pourrait améliorer le taux d’activation. 
Celui-ci s’élève à 20 % pour les réfugiés ukrainiens en 
Belgique, contre 80 % aux Pays-Bas. L’intervenant a 
déposé la proposition de loi DOC 55 3270/0011 à cet effet, 
mais la commission l’a rejetée. L’intervenant réitère sa 
demande de réduire l’équivalent du revenu d’intégration. 
MM. Francken et Roggeman et Mme Safai présentent 
par conséquent l’amendement n° 2 (DOC 55 3273/003) 
tendant à réduire de 374.472.000 euros le crédit provi-
sionnel destiné à couvrir des dépenses engendrées par 

1 Proposition de loi modifiant la loi du 15 décembre 1980 sur 
l’accès au territoire, le séjour, l’établissement et l’éloignement 
des étrangers et modifiant l’arrêté royal du 8 octobre 1981 sur 
l’accès au territoire, le séjour, l’établissement et l’éloignement 
des étrangers, en vue de créer un statut et un titre de séjour 
distincts pour les personnes déplacées temporairement.
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oorlog in Oekraïne te verminderen met 374.472.000 euro. 
Voor de nadere verantwoording verwijst de spreker naar 
de schriftelijke toelichting bij het amendement.

De heer Simon Moutquin (Ecolo-Groen) stipt aan dat 
de Ecolo-Groen-fractie toejuicht dat deze begrotings-
aanpassing in de noodzakelijke kredieten voorziet om 
een waardige en menselijke opvang te waarborgen. Het 
gaat hier niet om politiek, maar om het respecteren van 
de rechtsstaat, wat de laatste maanden verre van het 
geval was. De spreker hoopt dat deze begroting een 
uitweg uit de huidige crisis kan bieden, al zullen nog 
structurele maatregelen moeten volgen om de procedure 
bijvoorbeeld korter te maken. Het is ook van belang om 
de gemeenten te overtuigen bijkomende plaatsen te 
creëren in het kader van de LOI’s. De heer Moutquin 
hoopt dat bepaalde burgemeesters ophouden politieke 
spelletjes te spelen, al beseft hij dat het op lokaal niveau 
soms moeilijk is.

Hij herinnert er overigens aan dat het regeerakkoord 
bijkomende bufferplaatsen in uitzicht stelt. Hoever staat 
het daar inmiddels mee?

Tot slot is de spreker ingenomen met het gepresteerde 
werk in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en met de 
budgetten die het voor de opvangcrisis uittrekt.

De heer Hervé Rigot (PS) denkt ook dat deze begro-
tingsaanpassing noodzakelijk was. Hopelijk helpt ze een 
einde te maken aan deze crisis, die niet alleen zwaar 
weegt op het personeel van de betrokken instanties, maar 
vooral nefast is voor de verzoekers om internationale 
bescherming, wier rechten niet worden gerespecteerd. 
De crisis heeft ook gevolgen voor de Belgische Staat, 
die tot dwangsommen wordt veroordeeld omdat hij niet 
in staat is zijn verplichtingen na te komen.

De bijkomende middelen zijn uiteraard onmisbaar, 
maar moeten natuurlijk efficiënt worden ingezet. Het doel 
was om de voorbije maand april 38.000 opvangplaatsen 
te creëren, maar daar zijn we nog lang niet. Wat is de 
huidige capaciteit en wat zijn de vooruitzichten? Wordt 
er gemonitord of de nodige capaciteit kan worden bereikt 
voor de opvang van alle mensen die recht hebben op 
een opvangplaats?

De spreker zegt dat 1500 van de 6.500 LOI’s momen-
teel zijn opgeschort. Hoewel sommige plaatsen misschien 
terecht zijn opgeschort, zij opgemerkt dat er dat zeer 
veel zijn en dat ons land die plaatsen nodig heeft om 
kwetsbare doelgroepen op te vangen en de doorstroming 
te waarborgen. Zal de staatssecretaris de OCMW’s met 
maatregelen aanmoedigen die plaatsen open te stellen 
en opnieuw te gebruiken voor hun oorspronkelijke doel, 

la guerre en Ukraine. L’intervenant renvoie à la justifi-
cation écrite de l’amendement pour plus de précisions.

M. Simon Moutquin (Ecolo-Groen) indique que le 
groupe Ecolo-Groen se réjouit que cet ajustement bud-
gétaire prévoit les crédits nécessaires pour garantir 
un accueil digne et humain. Il ne s’agit pas ici d’une 
question politique, mais bien de respecter l’État de 
droit, ce qui était loin d’être le cas ces derniers mois. 
L’intervenant espère que ce budget permettra de sortir 
de la crise actuelle même s’il faudra aussi l’accompa-
gner de mesures structurelles permettant, par exemple, 
une procédure plus rapide. Il est également important 
de convaincre les communes d’ouvrir des places dans 
le cadre des ILA. M. Moutquin espère que, même si la 
réalité locale est parfois difficile, certains bourgmestres 
arrêteront les jeux politiques.

Il rappelle par ailleurs que l’accord de gouvernement 
prévoyait la création de places tampons. Où en est-on 
dans la réalisation de cet objectif?

Enfin, l’intervenant salue le travail réalisé en Région de 
Bruxelles-Capitale et les budgets que celle-ci consacre 
à la gestion de la crise de l’accueil.

M. Hervé Rigot (PS) pense, lui aussi, que cet ajuste-
ment budgétaire était une nécessité. On peut espérer 
qu’il permettra de mettre un terme à la crise actuelle 
qui pèse non seulement sur le personnel des instances 
concernées mais qui touche surtout les demandeurs 
de protection internationale dont les droits ne sont pas 
respectés. La crise n’est pas non plus sans conséquence 
pour l’État belge qui se voit condamner à payer des 
astreintes parce qu’il est dans l’impossibilité de respecter 
ses obligations.

Ces moyens, s’ils sont indispensables, doivent évidem-
ment être affectés de manière efficace. L’objectif était de 
créer 38.000 places d’accueil en avril dernier, mais on 
n’en est encore loin. Quelle est la capacité actuelle et 
quelles sont les prévisions? Un monitoring est-il mis en 
œuvre pour permettre d’atteindre la capacité nécessaire 
pour accueillir l’ensemble des personnes qui ont droit à 
une place d’accueil?

Concernant les 6.500 ILA, l’intervenant rappelle 
que 1500 places sont actuellement suspendues. Même si 
la suspension de certaines places peut avoir des raisons 
légitimes, il n’en reste pas moins que ce nombre est 
particulièrement élevé et que notre pays a besoin de ces 
places pour accueillir les publics vulnérables et assurer 
la transition. La secrétaire d’État entend-elle prendre 
des mesures pour encourager les CPAS à libérer ces 
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namelijk verzoekers om internationale bescherming 
opvangen? Zo ja, met welke maatregelen?

De spreker vermeldt ook de voordelen van een men-
selijke, efficiënte en snelle asielprocedure; die maakt het 
mogelijk dat de verzoeker om internationale bescherming 
snel weet waar hij aan toe is en dat opvangplaatsen 
vrijkomen. De staatsecretaris had de aanwerving, vanaf 
april 2023, in uitzicht gesteld van vijftig medewerkers van 
niveau A en van een twintigtal administratieve medewer-
kers van niveau B en C, boven op die welke eind 2022 in 
dienst zijn getreden. Hoeveel van die personeelsleden 
zijn al aan de slag? Zijn ze allemaal toegewezen aan de 
asielaanvraagdiensten? Heeft deze personeelsuitbrei-
ding de doorlooptijd van de aanvragen daadwerkelijk 
versneld, en zo ja, in welke mate? Is er ten slotte sinds 
die personeelsversterking een wijziging opgetreden in 
het aantal beslissingen waartegen beroep is ingesteld 
bij de Raad voor Vreemdelingenbetwistingen?

De heer Rigot vraagt overigens of de informatisering 
van de procedure bij de CGVS een invloed zal hebben 
op het verkorten van de behandelingstermijn van de 
dossiers.

Tot slot merkt de spreker op dat de Staat systematisch 
beroep aantekent tegen de rechterlijke beslissingen die 
hem veroordelen tot dwangsommen. Wat gebeurt er als 
de uitspraken in hoger beroep worden bevestigd en er 
in de begroting geen provisies zouden zijn opgenomen 
om de daaruit resulterende kosten te dekken?

Mevrouw Barbara Pas (VB) stelt vast dat reeds uit 
de initiële begroting voor 2023 bleek dat de dotatie voor 
Fedasil historisch hoog was. Het Rekenhof was bovendien 
van mening dat de regering het bedrag nog onderschat 
had. In de toelichting stelde de staatssecretaris dat de 
begroting werd aangepast aan de realiteit in het veld. 
Met deze eerste begrotingsaanpassing stijgt het budget 
van Fedasil met 33 % tot 921,6 miljoen euro. De opvang 
van asielzoekers door Fedasil alleen al nadert dus een 
bedrag van 1 miljard euro.

Bovendien is dat niet het volledige bedrag is voor alle 
kosten die met asiel gepaard gaan. De spreekster heeft 
aan de hand van – vaak gebrekkige – antwoorden op 
parlementaire vragen het totale kostenplaatje berekend 
voor de opvang, de behandeling van asieldossiers en-
zovoort. Op basis van de initiële begroting bedragen al 
die kosten samen liefst 1 miljard euro. Met deze eerste 
begrotingsaanpassing zou het budget met 6 % stijgen 
tot 1.057.542.966 euro. Op basis van de asielinstroom 
in de eerste vier maanden van 2023 zou dat pro rata 
betekenen dat één asielzoeker jaarlijks 35.676 euro zou 

places et à leur rendre leur destination initiale à savoir 
l’accueil des demandeurs de protection internationale? 
Si oui, quelles sont-elles?

L’intervenant rappelle les avantages d’une procé-
dure d’asile humaine, efficace et rapide qui permet au 
demandeur de protection internationale d’être rapidement 
fixé sur son sort et de libérer des places d’accueil. La 
secrétaire d’État avait annoncé le recrutement de cin-
quante niveaux A et d’une vingtaine de collaborateurs 
administratifs B et C à partir du mois d’avril 2023 qui 
s’ajoutent à ceux qui ont été recrutés depuis la fin 2022. 
Combien de ces membres du personnel sont déjà opé-
rationnels? Ont-ils tous été affectés aux services char-
gés du traitement des demandes d’asile? Ce renfort 
a-t-il effectivement permis d’accélérer le traitement 
des demandes et si oui, dans quelle proportion? Enfin, 
la proportion de décisions faisant l’objet d’un recours 
devant le Conseil du Contentieux a-t-elle évolué depuis 
ces recrutements?

M. Rigot demande par ailleurs si l’informatisation de 
la procédure au CGRA aura un impact sur le raccour-
cissement de la durée de traitement des dossiers?

Enfin, l’intervenant note que l’État forme systéma-
tiquement appel contre les décisions judiciaires qui le 
condamne à des astreintes. Que se passera-t-il en cas 
de confirmation de ces jugements en degré d’appel s’il 
n’y a pas de provision inscrite au budget pour couvrir 
les frais en résultant.

Mme Barbara Pas (VB) observe qu’il ressortait déjà 
du budget initial 2023 que la dotation de Fedasil était 
historiquement élevée. La Cour des comptes estimait 
en outre que le gouvernement avait encore sous-estimé 
son montant. La secrétaire d’État a indiqué dans son 
exposé que le budget a été ajusté pour tenir compte de 
la réalité sur le terrain. Ce premier ajustement budgé-
taire prévoit d’augmenter le budget de Fedasil de 33 % 
pour le porter à 921,6 millions d’euros. L’accueil des 
demandeurs d’asile rien que par Fedasil avoisine ainsi 
un montant d’un milliard d’euros.

Il ne s’agit en outre pas de la totalité du montant des 
coûts qui sont liés à l’asile. L’intervenante a calculé le 
coût total de l’accueil, du traitement des dossiers d’asile, 
etc. sur la base des réponses, souvent lacunaires, 
aux questions parlementaires. Sur la base du budget 
initial, l’ensemble de ces coûts s’élèvent à pas moins 
d’un milliard d’euros. La budget augmenterait de 6 % 
pour atteindre 1.057.542.966 euros à la suite de ce 
premier ajustement budgétaire. Cela signifierait qu’au 
prorata de l’afflux de demandeurs d’asile au cours des 
quatre premiers mois de 2023, un demandeur d’asile 
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kosten. Rekening houdend met de gemiddelde door-
looptijd van de asielprocedure, die in 2022 gemiddeld 
455 dagen bedroeg, komt dat neer op een kostenplaatje 
van gemiddeld 44.473 euro voor één asielprocedure.

Heel wat asielgerelateerde kosten zitten versnipperd 
over de begroting, zo bleek eveneens uit parlemen-
taire vragen. De asielgerelateerde werkzaamheden 
van Myria vertegenwoordigen een kostprijs van on-
geveer 1 miljoen euro, die werd opgenomen onder 
sectie 07 – Onafhankelijke instellingen en sectie 44 – 
POD Maatschappelijke Integratie, Armoedebestrijding 
en Sociale Economie. De kosten van asielgerelateerde 
werkzaamheden van de beleidsorganen van de staats-
secretaris bedragen ongeveer 1,5 miljoen euro. Waarom 
werd dat opgenomen onder sectie 18 – FOD Financiën? 
De kosten voor pro-Deoadvocaten in asielgerelateerde 
dossiers bedragen 8 miljoen euro en die van de Dienst 
Voogdij ten aanzien van niet-begeleide minderjarige 
vreemdelingen 9 miljoen euro. Het equivalent leefloon 
vertegenwoordigt een kostenplaatje van 11 miljoen euro, 
dat in 2023 vermoedelijk hoger zal zijn. Voor de Raad 
voor Vreemdelingenbetwistingen bedragen de asielgere-
lateerde kosten ongeveer 12 miljoen euro; voor de Dienst 
Vreemdelingenzaken gaat het over zo’n 24 miljoen euro en 
voor het Commissariaat-generaal voor de Vluchtelingen 
en de Staatlozen zou het gaan over 51 miljoen euro.

In deze berekeningen heeft de spreekster geen re-
kening gehouden met kosten die verband houden met 
de erkenning van vluchtelingen, zoals de kosten voor 
het leefloon. Er werd evenmin rekening gehouden met 
vrijwillige of gedwongen terugkeer. De spreekster con-
cludeert dat niemand een duidelijk zicht heeft op het 
totale kostenplaatje van asiel.

De staatssecretaris kondigde een transparant en 
evidencebased beleid aan. Overweegt ze dan om het 
totale kostenplaatje van het asielbeleid te laten bere-
kenen en als bijlage bij de begroting op te nemen? De 
belastingbetaler heeft recht op transparantie.

Het Rekenhof merkt op dat de dotatie aan Fedasil 
in belangrijke mate op een prognosemodel steunt voor 
de berekening van de toekomstige nood aan opvang-
plaatsen (DOC 55 3272/002, blz. 155). Het aangepaste 
budget voor Fedasil bedraagt 921,6 miljoen euro en 
overstijgt in ruime mate het budget voor die instelling 
in 2022, toen het nog zo’n 700 miljoen euro bedroeg. 
Betekent dat dan dat de asielinstroom dit jaar hoger zal 
zijn dan de 37.000 asielzoekers die in 2022 in België 
aankwamen? Zo ja, hoeveel asielzoekers worden er op 
basis van het recentste prognosemodel voor 2023 ver-
wacht? Als de staatssecretaris daarentegen een lagere 
instroom verwacht, waarom zou dan een hoger budget 

coûterait 35.676 euros par an. Compte tenu de la durée 
moyenne de la procédure d’asile, qui s’élevait à 455 jours 
en moyenne en 2022, le coût d’une procédure d’asile 
revient à 44.473 euros en moyenne.

Il ressort également des réponses aux questions par-
lementaires qu’une multitude de coûts liés à l’asile sont 
éparpillés dans le budget. Les travaux liés à l’asile de 
Myria représentent un coût d’environ un million d’euros 
qui a été inscrit dans la section 07 – Organes indépen-
dants et dans la section 44 – SPP Intégration sociale, 
Lutte contre la pauvreté et Économie sociale. Les coûts 
des travaux liés à l’asile des organes stratégiques de la 
secrétaire d’État s’élèvent à environ 1,5 million d’euros. 
Pourquoi figurent-ils dans la section 18 – SPF Finances? 
Les coûts des avocats pro deo dans les dossiers liés à 
l’asile s’élèvent à 8 millions d’euros et ceux du Service 
des tutelles des mineurs étrangers non accompagnés, 
à 9 millions d’euros. L’équivalent du revenu d’intégra-
tion représente un coût de 11 millions d’euros, qui sera 
probablement plus élevé en 2023. Les coûts liés à 
l’asile s’élèvent à environ 12 millions d’euros pour le 
Conseil du contentieux des étrangers et à quelque 24 mil-
lions d’euros pour l’Office des étrangers. Ils seraient 
de 51 millions d’euros pour le Commissariat général 
aux réfugiés et apatrides.

L’intervenante n’a pas pris en compte les coûts liés 
à la reconnaissance des réfugiés, tels que ceux qui 
découlent du revenu d’intégration, dans ces calculs. Les 
retours volontaires ou forcés n’ont pas non plus été pris 
en compte. L’intervenante conclut que nul n’a une idée 
précise du coût total de l’asile.

La secrétaire d’État a annoncé une politique trans-
parente et fondée sur des preuves. Envisage-t-elle dès 
lors de faire calculer le coût total de la politique d’asile 
et de le joindre en annexe au budget? Le contribuable 
a droit à la transparence.

La Cour des comptes fait observer que la dotation 
de Fedasil repose en grande partie sur un modèle de 
prévision pour le calcul des besoins futurs en matière 
de places d’accueil (DOC 55 3272/002, p. 78). Le bud-
get ajusté pour Fedasil s’élève à 921,6 millions d’euros 
et excède largement le budget octroyé à cette ins-
titution en 2022, lorsqu’il s’élevait seulement à près 
de 700 millions d’euros. Cela signifie-t-il que l’afflux de 
demandeurs d’asile dépassera cette année le nombre 
de 37.000 demandeurs arrivés en Belgique en 2022? 
Dans l’affirmative, combien de demandeurs d’asile 
attend-on en 2023 sur la base du modèle de prévision 
le plus récent? Si la secrétaire d’État s’attendait à un 
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nodig zijn? Tot slot vraagt de spreekster inzage in het 
prognosemodel.

Net als bij de initiële begroting wijst het Rekenhof erop 
dat de “aangepaste begroting geen middelen bevat voor 
de betaling van dwangsommen voor het niet opvangen 
van asielzoekers” (DOC 55 3272/002, blz. 155). Wat is de 
stand van zaken met betrekking tot de dwangsommen?

De heer Philippe Pivin (MR) bedankt de staatsse-
cretaris voor de toelichting. Met de in het raam van 
deze begrotingsaanpassing ter beschikking gestelde 
middelen zal invulling kunnen worden gegeven aan 
bepaalde elementen van het akkoord dat de regering 
in maart 2023 heeft bereikt betreffende de waarborg in-
zake opvang en de ondersteuning van de lokale besturen.

Het akkoord heeft eveneens betrekking op het tegen-
gaan van misbruik van procedures en op het einde van de 
opvang binnen een termijn van 30 dagen na een beslis-
sing tot afwijzing (in plaats van het huidige gemiddelde 
van drie maanden). Ter herinnering: in maart 2023 had 
die maatregel kunnen slaan op ongeveer 1000 mensen.

Daarnaast legt het akkoord de nadruk op samenwer-
king voor vrijwillige terugkeer, op de snellere uitvoering 
van de gedwongen uitzettingen alsook op een strikte 
toepassing van de regels van de Dublinverordening.

Het akkoord is voorts ambitieus omdat het ertoe strekt 
in meer opvangcapaciteit te voorzien, maar tevens beoogt 
een einde te maken aan de misbruiken van het systeem 
opdat België de mensen zou kunnen opvangen die het 
echt nodig hebben.

De staatssecretaris heeft eerder al gezegd dat het niet 
normaal is dat mensen jaren moeten wachten op een 
beslissing. Dergelijke termijnen zijn niet alleen nadelig 
voor de betrokkenen, ze brengen ook de sociale cohesie 
in België in het gedrang.

Kan de staatssecretaris, voor zover de tenuitvoerleg-
ging van dit akkoord een versterking van de diensten 
vereist, toelichten welke personele en materiële mid-
delen noodzakelijk worden geacht om de effectiviteit 
te waarborgen van de nieuwe regels waartoe in maart 
werd beslist, alsook verduidelijken welk deel van deze 
begrotingsaanpassing is bedoeld om de doelstellingen 
uit het akkoord te bereiken, onder meer de bestrijding van 
de misbruiken, de verkorting van de termijn waarbinnen 

afflux moins élevé, pourquoi un budget supérieur serait-
il nécessaire? Enfin, l’intervenante demande à pouvoir 
prendre connaissance du modèle de prévision.

Comme pour le budget initial, la Cour des comptes 
souligne que “le budget ajusté ne comporte pas de 
moyens destinés au paiement éventuel d’astreintes 
pour le non-respect du droit à l’accueil des demandeurs 
d’asile” (DOC 55 3272/002, p. 78). Quelle est la situation 
actuelle concernant les astreintes?

M. Philippe Pivin (MR) remercie la secrétaire d’État 
pour les explications données. Les moyens dégagés 
qui figurent dans le présent ajustement permettent de 
concrétiser certains éléments de l’accord auquel est 
parvenu le gouvernement en mars dernier en matière 
de garantie d’accueil et de soutien aux autorités locales.

L’accord portait également sur la lutte contre les 
abus de procédure et sur la fin de l’accueil dans un 
délai de 30 jours suivant une décision de refus (au lieu 
de la moyenne actuelle qui s’élève à trois mois). Pour 
rappel, en mars 2023, environ 1000 personnes étaient 
susceptibles de se voir appliquer cette mesure.

Il mettait aussi l’accent sur la coopération pour les 
retours volontaires, l’accélération des expulsions for-
cées ou encore une stricte application des règles de la 
directive de Dublin.

Cet accord était par ailleurs ambitieux car il visait à 
augmenter le nombre de places d’accueil mais aussi à 
mettre fin aux abus du système pour permettre à notre 
pays d’accueillir les personnes qui en ont réellement 
besoin.

Comme la secrétaire d’État l’a déjà dit par le passé, 
il n’est pas normal de voir des personnes attendre 
des années pour une décision. De tels délais sont non 
seulement néfastes pour les personnes concernées 
mais ils mettent également en péril la cohésion sociale 
dans notre pays.

Dans la mesure où la mise en œuvre de cet accord 
nécessite un renforcement des services, la secrétaire 
d’État peut-elle préciser quels moyens humains et maté-
riels sont jugés nécessaires pour garantir l’effectivité 
des nouvelles règles décidées en mars et quelle part de 
cet ajustement budgétaire est destinée à atteindre les 
objectifs énoncés dans l’accord à savoir la lutte contre les 
abus, le raccourcissement du délai dans lequel le centre 
d’accueil doit être quitté après une décision négative, 
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men na een negatieve beslissing het opvangcentrum 
moet verlaten, de aangescherpte ondersteuning van 
de vrijwillige terugkeer en het strikter toezicht op de 
naleving van de Dublinverordening en van de BGV’s?

Mevrouw Greet Daems (PVDA-PTB) geeft aan dat de 
aanzienlijke bijkomende middelen voor Fedasil voor de 
opvang van verzoekers om internationale bescherming 
meer dan nodig zijn, gezien de huidige opvangcrisis, 
de dagelijkse schendingen van de wet van 12 janu-
ari 2007 betreffende de opvang van asielzoekers en 
van bepaalde andere categorieën van vreemdelingen 
(hierna “de opvangwet”) en de schendingen van de 
rechten van mensen op de vlucht. De extra middelen 
moeten evenwel goed besteed worden.

Welk budget wordt er uitgetrokken voor het creëren 
van opvangplaatsen? Hoeveel extra plaatsen zal dat 
opleveren? Hoe zullen de middelen verdeeld worden 
tussen collectieve opvangcentra en lokale opvanginiti-
atieven (LOI’s)? Welk budget wordt geoormerkt voor de 
ondersteuning van lokale besturen?

De extra middelen voor de DVZ en het CGVS vloeien 
vooral naar personeelskosten. Is het de bedoeling om 
extra personeel aan te trekken om de dossierachterstand 
weg te werken? Hoeveel extra personeelsleden hoopt 
men in dienst te nemen en hoeveel extra dossiers zullen 
er zo behandeld kunnen worden?

In de budgetten voor de DVZ is er een grote focus op 
terugkeer en illegaal verblijf. Gaan er wel genoeg middelen 
naar de versterking van de DVZ op het vlak van perso-
neel? Naar aanleiding van zijn jaarverslag 2022 stelde 
de federale Ombudsman dat de grondrechten van 
vreemdelingen geschonden worden. In antwoord op 
een mondelinge vraag van de spreekster stelde de 
staatssecretaris reeds dat de DVZ zou worden versterkt 
(CRIV 55 COM 1076). Werden daartoe voldoende mid-
delen uitgetrokken?

Tot slot zou de spreekster willen vernemen hoeveel 
procent van de extra middelen een gevolg is van de 
indexering. Hoeveel extra middelen worden er dan ef-
fectief uitgetrokken?

De heer Tim Vandenput (Open Vld) merkt op dat 
de ter bespreking voorliggende aanpassingen van de 
begroting het resultaat zijn van de beslissing van de 
regering in maart 2023 om de opvangcapaciteit tijdelijk 
te verhogen teneinde de asielcrisis op korte termijn 
op te lossen. De spreker benadrukt dat die verhoogde 
opvangcapaciteit voor de Open Vld-fractie tijdelijk moet 
zijn, omdat zowel de instroom als de uitstroom aange-
pakt moet worden.

le renforcement du soutien aux retours volontaires ou 
encore le respect du principe Dublin et des OQT?

Mme Greet Daems (PVDA-PTB) indique que les 
moyens supplémentaires considérables au profit de 
Fedasil pour l’accueil de demandeurs de la protection 
internationale sont plus que nécessaires, compte tenu de 
l’actuelle crise de l’accueil, des violations quotidiennes 
de la loi du 12 janvier 2007 sur l’accueil des demandeurs 
d’asile et de certaines autres catégories d’étrangers 
(ci-après aussi la “loi sur l’accueil”) et des violations 
des droits des réfugiés. Il conviendra toutefois de bien 
utiliser ces moyens supplémentaires.

Quel budget libère-t-on pour la création de places 
d’accueil? Combien de places supplémentaires cela 
représente-t-il? Quelle sera la répartition des moyens 
entre les centres d’accueil collectif et les initiatives 
locales d’accueil (ILA)? Quel budget réserve-t-on pour 
soutenir les autorités locales?

Les moyens supplémentaires pour l’OE et le CGRA 
seront principalement affectés aux frais de personnel. 
L’objectif est-il d’attirer du personnel supplémentaire pour 
combler l’arriéré de dossiers? Combien de membres 
du personnel supplémentaires espère-t-on engager 
et combien de dossiers supplémentaires pourra-t-on 
ainsi traiter?

Une grande partie des budgets en faveur de l’OE 
est consacrée au retour et au séjour illégal. Prévoit-on 
des moyens en suffisance pour renforcer les effectifs 
de l’OE? Dans son rapport annuel 2022, l’Ombudsman 
fédéral souligne que les droits fondamentaux des étran-
gers sont bafoués. En réponse à une question orale de 
l’intervenante, la secrétaire d’État a déjà indiqué que 
l’OE serait renforcé (CRIV 55 COM 1076). Prévoit-on 
suffisamment de moyens à cette fin?

Enfin, l’intervenante demande quel pourcentage des 
moyens supplémentaires résulte de l’indexation. Combien 
de moyens supplémentaires a-t-on véritablement libéré?

M. Tim Vandenput (Open Vld) fait observer que les 
ajustements du budget à l’examen résultent de la décision 
prise par le gouvernement en mars 2023 d’augmenter 
temporairement la capacité d’accueil afin de résoudre 
la crise de l’accueil à court terme. L’intervenant souligne 
que cette capacité d’accueil renforcée doit demeurer 
temporaire pour le groupe Open Vld, qui estime qu’il 
convient de s’attaquer tant au flux entrant qu’au flux 
sortant.
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Om de instroom te verminderen moet het CGVS meer 
en sneller beslissingen nemen en moet de staatssecretaris 
blijvend inzetten op ontradingscampagnes. Om anderzijds 
de uitstroomcijfers te verhogen moet het aanklampend 
beleid zichtbaar worden in het veld en moeten meer 
mensen via verplichte terugkeer uit het land vertrek-
ken. De spreker erkent dat de staatssecretaris daartoe 
maatregelen heeft getroffen, zoals de oprichting van het 
Dublincentrum en de beslissing om DVZ-medewerkers 
de terugkeer te laten begeleiden. Hoe dan ook moeten 
de resultaten op het stuk van instroom en uitstroom in 
het najaar zichtbaar zijn.

De heer Ben Segers (Vooruit) vraagt nadere toelich-
ting bij het prognosemodel. Wat heeft de secretaris al 
geleerd uit de bijna afgeronde evaluatie van dat model? 
Tegen september zou het CGVS maandelijks onge-
veer 3.100 beslissingen moeten nemen met betrekking 
tot ongeveer 3.700 personen. Het aantal beslissingen zou 
dan hoger moeten liggen dan de instroom. Tegelijkertijd 
trekt de staatssecretaris echter meer middelen uit voor 
de opvang. Is dat tijdelijk? Zullen er na september minder 
middelen en plaatsen nodig zijn?

Vanaf 1 juli 2023 zouden er 44 extra vte’s worden 
ingezet voor de sociaal-juridische ondersteuning van 
uitgewezen asielzoekers. Wat zullen de taken zijn van die 
ondersteuners en hoeveel personen zullen ze begeleiden?

De heer Tomas Roggeman (N-VA) merkt evenals 
het Rekenhof op dat in deze begrotingsaanpassing de 
provisies voor de dwangsommen ontbreken, terwijl de 
staatssecretaris al duizenden keren veroordeeld werd. 
Vanwaar dit manco? Volgens de staatssecretaris voor 
Begroting en Consumentenbescherming, toegevoegd aan 
de minister van Justitie en Noordzee, zou het totaalbe-
drag van de dwangsommen kunnen oplopen tot 77 mil-
joen euro. Kan de staatssecretaris dat bevestigen?

In het kader van de dwangsommen werd er voor het 
kabinet van de eerste minister een lijst opgesteld van 
in beslag te nemen goederen. Werden er effectief al 
goederen in beslag genomen en verkocht of werden 
daar al stappen toe gezet?

De federale regering heeft een grote voorkeur voor 
vrijwillige terugkeer. Daartoe heeft ze terugkeercoa-
ches aangesteld, de terugkeerpremies opgetrokken 
en een bijkomend budget voor re-integratie ingevoerd. 
De N-VA-fractie kan de noodzaak van een financiële 
stimulans begrijpen, maar meent dat de budgetten 
ervoor disproportioneel worden; vrijwillige terugkeer is 

Pour diminuer l’afflux de réfugiés, le CGRA doit prendre 
des décisions plus nombreuses et plus rapides, et la 
secrétaire d’État doit miser en permanence sur les 
campagnes de dissuasion. D’autre part, pour augmenter 
le flux sortant, il convient de rendre la politique proac-
tive visible sur le terrain et d’augmenter le nombre de 
personnes qui quittent le pays en raison d’un retour 
obligatoire. L’intervenant reconnaît que la secrétaire 
d’État a pris des mesures à cette fin, comme la création 
du centre de retour Dublin et la décision de confier aux 
collaborateurs de l’OE la tâche d’accompagner le retour. 
Quoi qu’il en soit, les résultats de ces mesures sur les 
flux entrant et sortant devront être visibles à l’automne.

M. Ben Segers (Vooruit) demande des informations 
plus précises sur le modèle de prévision. Qu’a pu ap-
prendre la secrétaire d’État de l’évaluation de ce modèle, 
qui est quasiment achevée? D’ici au mois de septembre, 
le CGRA devrait pouvoir prendre près de 3.100 déci-
sions concernant quelque 3.700 personnes. Le nombre 
de décisions devrait dès lors être supérieur à l’afflux. 
Parallèlement, la secrétaire d’État libère des moyens 
supplémentaires pour l’accueil. S’agit-il d’une mesure 
temporaire? Faudra-t-il moins de moyens et de places 
après septembre?

Le 1er juillet 2023, 44 ETP supplémentaires devraient 
être affectés à l’accompagnement sociojuridique des 
demandeurs d’asile déboutés. Quelles seront les 
missions de ces assistants et combien de personnes 
accompagneront-ils?

M. Tomas Roggeman (N-VA) fait observer, comme 
la Cour des Comptes, que cet ajustement budgétaire 
ne mentionne aucune provision pour les astreintes bien 
que la secrétaire d’État ait déjà fait l’objet de milliers de 
condamnations. Comment expliquer cette absence? 
Selon la secrétaire d’État au Budget et à la Protection 
des consommateurs, adjointe au ministre de la Justice et 
de la Mer du Nord, le total des astreintes pourrait s’élever 
à 77 millions d’euros. La secrétaire d’État pourrait-elle 
confirmer ce chiffre?

Dans le cadre des astreintes, une liste de biens à sai-
sir a également été dressée pour le cabinet du premier 
ministre. Tous les biens ont-ils été effectivement saisis 
et vendus ou des mesures ont-elles déjà été prises en 
ce sens?

Le gouvernement fédéral privilégie clairement le 
retour volontaire. À cette fin il a désigné des coaches 
de retour, augmenté les primes de retour et alloué un 
budget de réintégration supplémentaire. Si le groupe 
N-VA peut comprendre la nécessité d’instaurer un incitant 
financier, il estime que les budgets prévus à cet effet 
sont disproportionnés. Actuellement, le retour volontaire 
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intussen duurder dan gedwongen terugkeer. In de eerste 
acht maanden van 2022 vertegenwoordigden de premies 
voor vrijwillige terugkeer 10 miljoen euro en bedroegen 
de kosten voor gedwongen terugkeer 8 miljoen euro. 
Kan de staatssecretaris meer toelichting verschaffen?

Ondanks de extra budgetten bereikt het aantal geval-
len van vrijwillige terugkeer niet het niveau van voor de 
coronapandemie. In 2022 vertrokken 2673 personen 
vrijwillig. In 2018 waren dat er nog meer dan 4.000. Die 
cijfers staven het pleidooi van de N-VA-fractie voor een 
grotere focus op gedwongen terugkeer.

Tot slot haalt de spreker het geweld in asielcentra 
aan. In 2022 waren er 1.095 incidenten, gemiddeld 
bijna drie per dag. Het gaat daarbij over verbaal, fysiek 
of seksueel geweld. Het is bijzonder zorgwekkend dat 
het aantal gevallen van seksuele agressie lijkt te stijgen. 
In 2022 ging het gemiddeld over meer dan één geval 
per week.

De staatssecretaris gaf reeds aan dat ze sancties 
oplegt. De N-VA-fractie pleit voor een hardere aanpak 
tegen geweldplegers in de opvang, die geen solidariteit 
verdienen. Ten aanzien van hen moeten de bij arti-
kel 45 van de opvangwet bepaalde sancties uitgeput 
worden. Dit wil zeggen dat ook een definitieve uitsluiting 
van het recht op materiële hulp in een opvangstructuur 
opgelegd moet kunnen worden. De staatssecretaris heeft 
dit steevast geweigerd en was tevens gekant tegen een 
audit of de oprichting van een taskforce. De commissie 
heeft tevens het voorstel van resolutie betreffende het 
toenemend geweld in opvangcentra voor asielzoekers 
(DOC 55 2226/001) van de N-VA-fractie verworpen. Zal 
de staatssecretaris eindelijk actie ondernemen? Welk 
deel van het budget is bestemd voor de bestrijding en 
preventie van geweld in de opvangcentra?

B. Antwoorden van de staatssecretaris

De staatssecretaris wijst erop dat het migratiebeleid 
niet alleen de Vlamingen bezighoudt; het gaat ook 
de Brusselaars en de Walen ter harte. Daarom moet 
het goed worden aangepakt en moeten de burgers 
geïnformeerd worden over de structurele oplossingen 
die kunnen worden overwogen. Men moet echter ook 
realistisch zijn: aangezien België niet alle problemen 
kan oplossen, moet een groot deel van de oplossing op 
Europees niveau worden uitgewerkt. De staatssecretaris 
is dan ook van oordeel dat de voorkeur moet worden 
gegeven aan de hervorming van het Europees asiel- en 
migratiepact. Dat is uiteraard geen geringe zaak, maar 
de staatssecretaris zal daartoe oproepen tijdens de 

est plus cher que le retour forcé. Durant les huit pre-
miers mois de 2022, les primes allouées en faveur d’un 
retour volontaire s’élevaient à dix millions d’euros contre 
huit millions d’euros pour le retour forcé. La secrétaire 
d’État pourrait-elle préciser ce point?

Le nombre de cas de retour volontaire n’atteint pas le 
niveau d’avant la pandémie bien que les budgets aient 
augmenté. En 2022, 2673 personnes sont parties de 
leur plein gré tandis qu’en 2018, elles étaient encore 
plus de 4.000. Ces chiffres confortent le groupe N-VA-
dans l’idée qu’il faut davantage mettre l’accent sur le 
retour volontaire.

Enfin, l’intervenant évoque la violence dans les centres 
d’asile. En 2022, 1095 incidents ont été signalés, soit 
près de trois incidents par jour en moyenne. Ces inci-
dents concernaient des violences verbales, physiques 
ou sexuelles. Il est particulièrement préoccupant que le 
nombre de cas d’agression sexuelle semble progresser. 
En 2022, on enregistrait plus d’un cas par semaine en 
moyenne.

La secrétaire d’État a déjà fait savoir qu’elle infligeait 
des sanctions. Le groupe N-VA préconise une approche 
plus ferme à l’égard des auteurs de violences dans les 
centres d’accueil, lesquels ne méritent pas notre soli-
darité. À leur égard, il convient d’épuiser certaines des 
sanctions prévues à l’article 45 de la loi accueil. Cela 
signifie que l’exclusion définitive du bénéfice de l’aide 
matérielle dans une structure d’accueil doit également 
pouvoir être prononcée. Or, la secrétaire d’État l’a tou-
jours refusé et était également opposée à un audit et à la 
constitution d’une task force. En outre, la commission a 
rejeté la proposition de résolution relative à la montée de 
la violence dans les centres d’accueil pour demandeurs 
d’asile (DOC 55 2226/001) déposée par la N-VA. La 
secrétaire d’État va-t-elle enfin prendre des mesures? 
Quelle est la part du budget destiné à lutter contre la 
violence et à la prévenir dans les centres d’accueil?

B. Réponses de la secrétaire d’État

La secrétaire d’État rappelle que la politique migratoire 
n’est pas uniquement une préoccupation majeure des 
Flamands. Elle intéresse également les Bruxellois et 
les Wallons. Il faut donc l’aborder de manière correcte 
et informer les citoyens à propos des solutions struc-
turelles qui peuvent être envisagées. Il faut toutefois 
également être réaliste, la Belgique ne peut pas résoudre 
l’ensemble des problèmes, une grande partie de la 
solution doit venir du niveau européen. La secrétaire 
d’État est dès lors d’avis que la piste à privilégier est la 
réforme du Pacte européen sur l’asile et la migration. Il 
ne s’agit évidemment pas d’une mince affaire, mais elle 
œuvrera en ce sens lors des rencontres bilatérales avec 
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bilaterale ontmoetingen met haar Europese collega’s 
en tijdens de volgende Raad Justitie en Binnenlandse 
Zaken (JBZ).

Daarnaast ligt het voor de hand dat ook op nationaal 
niveau maatregelen moeten worden getroffen om de 
wetgeving te hervormen en om de doeltreffendheid van 
de asiel- en migratie-instanties te verbeteren. Het ak-
koord dat de regering onlangs in maart heeft bereikt, is 
immers slechts een eerste stap. De opstelling van het 
Migratiewetboek moet worden afgerond en de diensten 
moeten worden hervormd.

Inzake de opmerkingen betreffende de begrotingsaan-
passing erkent de staatssecretaris dat de kredieten waarin 
wordt voorzien voor opvang inderdaad de hoogste ooit in 
de begroting zijn. Gelet op de ongeziene uitbreiding van 
het opvangnetwerk is dat niet verwonderlijk. Als er meer 
plaatsen zijn, is het logisch dat er ook meer financiële 
middelen nodig zijn. Het zal ook de heer Francken niet 
zijn ontgaan dat de energie- en loonkosten aanzienlijk 
zijn gestegen, wat uiteraard gevolgen heeft voor de 
benodigde begrotingsmiddelen. Voorts dekt het budget 
van Fedasil niet louter de opvang, maar ook de activering 
van de asielzoekers en de begeleiding in het raam van 
de vrijwillige terugkeer.

Het is moeilijk te voorspellen hoeveel mensen de ko-
mende maanden in België bescherming zullen aanvragen. 
Vergeleken met andere landen, zoals Duitsland, waar het 
aantal asielzoekers sterk is gestegen, lijkt de situatie in 
België voorlopig echter vrij stabiel. Het is evenwel duidelijk 
dat er nog steeds onvoldoende plaatsen zijn. Gezien de 
situatie in de andere EU-lidstaten mag worden verwacht 
dat de stroom asielzoekers in de zomer en herfst zal 
toenemen. Het valt echter moeilijk te voorzien hoeveel 
plaatsen exact nodig zullen zijn. De staatssecretaris is 
evenwel vastbesloten alles in het werk te stellen om voor 
voldoende opvangplaatsen te zorgen, om aldus nieuwe 
menselijke drama’s te voorkomen. Meer capaciteit zal niet 
alle problemen oplossen, en dus is het zaak te blijven 
inzetten op een geïntegreerde aanpak en de instroom 
van asielzoekers te beperken.

In het licht van die situatie kan de sluiting van de 
bestaande centra redelijkerwijs niet worden overwogen. 
In dat verband ontkent de staatssecretaris dat het op-
vangcentrum van Molenbeek zou zijn ontruimd en geeft 
ze aan dat een constructieve dialoog wordt gevoerd met 
de gemeentelijke overheid. Ze voegt nog toe dat ze geen 
contact heeft gehad met de burgemeester van Ieper 

ses homologues européens ainsi que lors du prochain 
Conseil Justice et Affaires intérieures (JAI).

À côté de cela, il est évident que des mesures doivent 
également être prises au niveau national pour réformer 
la législation et pour améliorer l’efficacité des instances 
d’asile et de migration. L’accord auquel est parvenu le 
gouvernement en mars dernier n’est en effet qu’une 
première étape. L’élaboration du Code de la migration 
doit être finalisée et les services réformés.

Concernant les remarques sur l’ajustement budgétaire, 
la secrétaire d’État reconnait que les crédits prévus pour 
l’accueil sont en effet les plus élevés jamais inscrits au 
budget. Il ne faut pas s’en étonner puisque l’extension 
du réseau d’accueil est sans précédent. Il est logique 
qu’au plus il y a de places, au plus le budget nécessaire 
est élevé. M. Francken n’ignore pas non plus que les 
coûts en termes énergétiques et salariaux ont également 
augmenté de manière significative ce qui a évidemment 
un impact sur les moyens budgétaires nécessaires. Par 
ailleurs, le budget de Fedasil ne couvre pas seulement 
l’accueil mais également l’activation des demandeurs 
d’asile et l’accompagnement dans le cadre du retour 
volontaire.

Il est difficile de faire des prévisions quant au nombre 
de personnes qui demanderont à bénéficier dans les 
prochains mois de la protection de la Belgique. En 
comparaison d’autres pays, comme l’Allemagne, où le 
nombre de demandeurs d’asile a fortement augmenté, 
la situation en Belgique parait cependant relativement 
stable pour l’instant. Mais, il est évident que le nombre 
de places y est toujours insuffisant. Au vu de la situa-
tion dans les autres États membres de l’Union, on peut 
penser que le flux va augmenter au cours de l’été et de 
l’automne. Il est donc difficile de pronostiquer le nombre 
de places qui seront nécessaires. La secrétaire d’État 
s’engage toutefois à faire ce qui est en son pouvoir pour 
avoir suffisamment de places d’accueil et ainsi éviter 
de nouveaux drames humains. Augmenter la capacité 
ne permettra pas de résoudre tous les problèmes, et il 
faut donc continuer à privilégier une approche intégrée 
et limiter l’afflux des demandeurs.

Face à cette situation, on ne peut raisonnablement pas 
envisager la fermeture des centres existants. La secré-
taire d’État dément à ce sujet que le centre d’accueil de 
Molenbeek aurait été évacué et explique qu’un dialogue 
constructif est en cours avec les autorités communales. 
Elle ajoute qu’elle n’a pas eu de contact avec le bourg-
mestre de Ypres et rappelle que Fedasil examine de 
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en wijst erop dat Fedasil meerdere opties onderzoekt 
en die alleen aan de staatssecretaris voorlegt eens ze 
realistisch worden geacht.

Tevens zet zij het overleg met andere gemeenten voort 
en wil zij daarover niet in het openbaar communiceren, 
daar het de sereniteit van de besprekingen zou kunnen 
schaden. Hetzelfde geldt voor het door de heer Francken 
vermelde containerdorp, waarvan zij vooralsnog niet 
kan zeggen waar het zal komen. De staatssecretaris 
licht dienaangaande toe dat de begroting de benodigde 
kredieten voor de installatie ervan niet vermeldt omdat 
het Asielagentschap van de Europese Unie de eige-
naar ervan blijft. De staatssecretaris uit trouwens haar 
tevredenheid over dit signaal van de Europese Unie, die 
daarmee aantoont dat zij niet alleen de lidstaten aan de 
buitengrenzen steunt. Bovendien is de samenwerking 
met Frontex, die door de heer Francken was aangevat, 
positief en ze zal dan ook worden voortgezet.

De staatssecretaris suggereert om de terugkeercijfers 
op te vragen aan de hand van een schriftelijke vraag. 
Zij legt uit dat het afgelopen jaar allesbehalve makkelijk 
is geweest: de diensten werken in moeilijke omstandig-
heden om het aantal terugkeergevallen te verhogen. 
Dat werk stuit op verslechterende betrekkingen met de 
landen van herkomst.

Om de terugkeerpercentages nog op te trekken, is 
het van essentieel belang over voldoende begeleiders 
te beschikken. Dat aantal begeleiders zal worden uitge-
breid. Naast de politie en het personeel van de Dienst 
Vreemdelingenzaken, voor het optreden waarvan in een 
strikt raamwerk zal worden voorzien, zal eveneens een 
beroep worden gedaan op Frontex-begeleiders.

De staatssecretaris herinnert eraan dat de interde-
partementale provisie voor Oekraïne wordt beheerd 
door de BOSA-diensten en dat elk departement er een 
beroep op kan doen om de kosten te verhalen die het 
heeft moeten maken wegens de oorlog in Oekraïne. 
Het betreft voornamelijk de departementen Defensie 
en Maatschappelijke Integratie. De staatssecretaris wil 
het debat over de vraag of het al dan niet opportuun 
is Oekraïense onderdanen verder aanspraak te laten 
maken op het leefloon zeker niet uit de weg gaan en is 
het alvast met de heer Francken eens dat die doelgroep 
sterker moet worden geactiveerd op de arbeidsmarkt. 
In die context juicht de staatssecretaris de beslissing 
van de Vlaamse regering toe om de in Vlaanderen ver-
blijvende Oekraïners te verplichten zich in te schrijven 
bij de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en 
Beroepsopleiding (VDAB). Voor het overige is het altijd 
interessant om de situatie in België te vergelijken met die 
in andere lidstaten, maar is het wel wenselijk de cijfers 
in perspectief te plaatsen en rekening te houden met 

nombreuses pistes et ne les soumet à la secrétaire d’État 
qu’une fois qu’elles sont jugées réalistes.

Elle poursuit par ailleurs les concertations avec d’autres 
communes et ne souhaite pas communiquer publique-
ment à ce sujet car cela risquerait de nuire à la sérénité 
des discussions. Il en va de même en ce qui concerne 
le village de conteneurs évoqué par M. Francken et dont 
elle ne peut pas encore dire où il sera localisé. À ce 
propos, la secrétaire d’État explique que si le budget ne 
mentionne pas les crédits nécessaires à son installation, 
c’est parce que l’Agence de l’Union européenne pour 
l’Asile en reste propriétaire. Elle se dit d’ailleurs satisfaite 
du signal donné de la sorte par l’Union européenne 
qui montre qu’elle ne soutient pas seulement les États 
membres situés à ses frontières extérieures. En outre, 
la collaboration avec Frontex, qui avait été entamée 
par M. Francken, est positive et sera donc poursuivie.

Concernant les chiffres en matière de retours, la secré-
taire d’État suggère de les demander au moyen d’une 
question écrite. Elle explique que l’année qui vient de 
s’écouler n’a pas été de tout repos: les services travaillent 
dans des conditions difficiles afin d’augmenter le nombre 
de retours. Ce travail se heurte à une dégradation des 
relations avec les pays d’origine.

Pour augmenter encore les taux de retour, il est es-
sentiel de disposer d’un nombre suffisant d’escortes. 
Ce nombre d’escortes sera élargi. Outre la police et le 
personnel de l’OE, dont l’intervention sera strictement 
encadrée, il sera également fait appel aux escorteurs 
de Frontex.

Concernant la provision interdépartementale pour 
l’Ukraine, la secrétaire d’État rappelle qu’elle est gérée 
par les services de BOSA et que chaque département 
peut y faire appel pour récupérer les frais qu’il a dû 
exposer en raison de la guerre en Ukraine. Il s’agit 
principalement des départements de la Défense et de 
l’Intégration sociale. La secrétaire d’État ne veut pas 
certainement pas éviter le débat sur la question de savoir 
s’il est opportun ou non de continuer à faire bénéficier 
les ressortissants ukrainiens du revenu d’intégration et 
reconnait avec M. Francken qu’il convient d’augmenter 
l’activation de ce groupe cible sur le marché du travail. 
Dans ce contexte, on peut saluer la décision du gou-
vernement flamand d’obliger les Ukrainiens qui résident 
en Flandre à s’enregistrer auprès de l’Office flamand 
de l’Emploi et de la Formation professionnelle (VDAB). 
Pour le reste, Il est toujours intéressant de comparer la 
situation en Belgique avec celle d’autres États membres 
mais il convient de remettre les chiffres en perspective 
et de tenir compte du contexte propre à chaque pays. 
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de specifieke context van elk land. Overigens kloppen 
de door de heer Francken aangehaalde cijfers over het 
percentage Oekraïners dat in Nederland aan de slag is 
niet. Die cijfers blijken immers geen rekening te houden 
met dubbele registraties, die het resultaat dus vertekenen.

In verband met het aantal bufferplaatsen dat in het 
regeerakkoord was vastgelegd (5.400), benadrukt de 
staatssecretaris dat die plaatsen wel bestaan, maar 
dat ze als operationele plaatsen worden gebruikt om 
de huidige noden te lenigen. Zodra de instroom zal zijn 
afgenomen, zullen die plaatsen worden gehandhaafd 
als bufferplaatsen.

Het aantal LOI’s neemt dan weer lichtjes toe en dat 
is verheugend. Voor het overige zijn er om verschil-
lende redenen, bij beslissing van de OCMW’s, mo-
menteel 1704 plaatsen opgeschort. Zulks is met name 
te verklaren door het woningtekort waarmee veel ge-
meenten kampen. Om aan de terechte bekommeringen 
van de OCMW’s op het vlak van financiering tegemoet 
te komen, heeft de regering verscheidene maatregelen 
gevalideerd waaraan Fedasil bezig is concreet uitvoering 
te geven. Fedasil hoopt tegen september daarover te 
kunnen communiceren om de gemeenten te stimuleren 
de doelgroepen in LOI’s op te vangen. De gemeenten 
blijven dan ook belangrijke partners.

Met betrekking tot de procedureversnelling geeft de 
staatssecretaris aan dat het CGVS dankzij de genomen 
interne reorganisatiemaatregelen en de personeelsver-
sterking erin is geslaagd om zijn output te maximaliseren. 
Hetzelfde geldt voor de Dienst Vreemdelingenzaken, waar 
het aantal dossiers dat maandelijks aan het CGVS wordt 
overgedragen, van 2000 naar ongeveer 3.500 à 4.000 is 
gestegen. Dat maakt echter geen einde aan de ver-
hoogde werkdruk. De staatssecretaris is blij dat de 
nieuwe Commissaris-generaal voor de Vluchtelingen 
en Staatlozen binnenkort aan de commissie alle door 
het CGVS getroffen maatregelen zal kunnen toelichten. 
Overigens zij eraan herinnerd dat het CGVS een onaf-
hankelijke instantie blijft.

Het is evident dat ook de digitalisering de procedure 
doeltreffender zal kunnen maken en de samenwerking 
tussen de instanties zal faciliteren, zonder dat aan de 
rechten van de betrokkenen en aan de kwaliteit van de 
beslissingen wordt getornd.

Wat de dwangsommen betreft, zegt de staatssecre-
taris het voor de zoveelste keer: de oplossing van de 
opvangcrisis komt niet dichterbij door de Staat tot het 
betalen van die boetes te verplichten. Ze is niet van 
plan rechterlijke beslissingen naast zich neer te leg-
gen: ze beaamt dat elke verzoeker om internationale 
bescherming een opvangplaats moet worden geboden. 

Par ailleurs, les chiffres cités par M. Francken en ce qui 
concerne le pourcentage d’Ukrainiens qui travaillent au 
Pays-Bas ne sont pas exacts, il est avéré en effet que 
ces chiffres ne tiennent pas compte de doubles enre-
gistrements qui faussent donc le résultat.

À propos du nombre de places tampons qui était fixé 
dans l’accord de gouvernement, soit 5.400 places, la se-
crétaire d’État souligne que ces places existent mais sont 
utilisées comme places opérationnelles pour répondre 
aux besoins actuels. Dès que le flux aura baissé, ces 
places seront maintenues en tant que places tampons.

Le nombre d’ILA, quant à lui, augmente à nouveau 
légèrement, et on peut s’en réjouir. Pour le reste, il y a 
actuellement 1704 places qui sont suspendues pour 
des raisons diverses, sur décision des CPAS. Cela 
s’explique notamment par le manque de logements qui 
frappe de nombreuses communes. Pour répondre aux 
inquiétudes légitimes des CPAS en termes de finance-
ment, le gouvernement a validé plusieurs mesures que 
Fedasil est en train de concrétiser. Elle espère pouvoir 
communiquer à ce sujet d’ici septembre afin de stimu-
ler les communes à accueillir les groupes cibles dans 
des ILA. Les communes restent donc des partenaires 
importants.

Concernant l’accélération de la procédure, la secrétaire 
d’État indique que grâce aux mesures de réorganisation 
interne qui ont été prises et au renfort en personnel, 
le CGRA a réussi à maximiser son output. Il en va de 
même au niveau de l’OE où le nombre de dossiers 
transférés chaque mois au CGRA est passé de 2000 à 
environ 3.500/4.000. Ceci ne met toutefois pas fin à 
la hausse de la charge de travail. L’intervenante se dit 
heureuse que la nouvelle Commissaire générale aux 
réfugiés et apatrides puisse expliquer prochainement 
à la commission l’ensemble des mesures qui ont été 
prises par le CGRA qui, il faut le rappeler, reste une 
instance indépendante.

Il est évident que la numérisation permettra égale-
ment de rendre la procédure plus efficace et facilitera 
la coopération entre les instances, sans nuire aux droits 
des personnes concernées et à la qualité des décisions.

Pour ce qui est des astreintes, la secrétaire d’État a 
souvent eu l’occasion de le répéter: ce n’est pas en obli-
geant l’État à s’en acquitter, qu’on facilitera la résolution 
de la crise de l’accueil. Il n’entre pas dans ses intentions 
de s’asseoir sur des décisions de justice: elle reconnait 
en effet l’obligation d’offrir une place d’accueil à chaque 
demandeur de protection internationale. Pour l’instant, 
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Momenteel worden de inschrijvingen op de wachtlijsten 
chronologisch afgehandeld. Het totale bedrag van de 
dwangsommen bedraagt momenteel 51,5 miljoen euro. 
Vorige maand was dat nog 77 miljoen euro. Ze bevestigt 
voorts dat noch op haar kabinet, noch op dat van de 
eerste minister goederen in beslag zijn genomen.

De wetsontwerpen waarover de regering in maart 2023 
instemming heeft bereikt, zijn voor advies aan de Raad 
van State bezorgd. Hopelijk zijn die adviezen snel be-
schikbaar zodat het wetgevende traject van die teksten 
kan worden voortgezet. Het is evenwel weinig waar-
schijnlijk dat het Parlement ze nog voor het zomerreces 
zal kunnen behandelen.

De staatssecretaris merkt op dat mevrouw Pas tijdens 
haar betoog veel cijfers heeft genoemd. Het is dan ook 
verwonderlijk dat ze de staatssecretaris een gebrek 
aan transparantie verwijt. De bewering dat die cijfers 
niet beschikbaar zijn, klopt dus niet. De staatssecretaris 
hecht zelf veel belang aan de parlementaire controle 
en is bereid om elke vraag over haar departement te 
beantwoorden.

Wat de begrotingsallocaties voor de werking van 
haar kabinet betreft, bevestigt de staatssecretaris dat ze 
inderdaad zijn opgenomen in de sectie FOD Financiën, 
conform de overheidsdienst waar haar kabinet adminis-
tratief onder valt.

De begrotingskredieten voor de personeelsversterking 
van de instanties staan niet in deze begrotingsaanpas-
sing, aangezien ze reeds voorkwamen in de begroting 
die eind 2022 werd aangenomen. Wel opgenomen zijn 
de nodige bedragen voor de financiering van de loon-
indexering en van de indexeringen ten behoeve van de 
partnerorganisaties. Zo niet zou bijvoorbeeld het Rode 
Kruis zelf de stijgende kosten moeten financieren en 
aldus financiële verliezen lijden.

De staatssecretaris herhaalt dat niet enkel een ver-
hoogde uitstroom uit de centra, maar ook de doel-
matigheid van de negatieve beslissingen wezenlijke 
aspecten van een beleid van gecontroleerde migratie 
zijn. Men stelt trouwens vast dat er meer terugkeer is. 
De staatssecretaris en haar diensten zullen op deze 
weg voortgaan. Het klopt niet dat vrijwillige terugkeer 
duurder is geworden dan gedwongen terugkeer. Wel 
zijn de premies en middelen ter ondersteuning van re-
integratie toegenomen, met name door de indexering, 
maar uit een Europese benchmarking blijkt dat België 
op dat vlak niet meer uitgeeft dan de andere Europese 
landen. Evenals de vorige regering geeft deze regering 
de voorkeur aan vrijwillige terugkeer. Vrijwillige terugkeer 

on respecte l’ordre chronologique des inscriptions sur 
les listes d’attente. Le montant actuel des astreintes 
s’élève à environ 51,5 millions d’euros. Ce montant 
était encore de 77 millions d’euros le mois passé. Elle 
confirme pour le reste qu’aucun bien n’a encore fait 
l’objet d’une saisie, que ce soit dans son cabinet ou 
dans celui du premier ministre.

Quant aux projets de loi sur lesquels le gouvernement 
a marqué son accord en mars dernier, ils ont été transmis 
pour avis au Conseil d’État. On espère que ces avis 
seront rapidement disponibles de sorte que les textes 
précités puissent poursuivre leur parcours législatif. Il 
est toutefois peu probable que le Parlement puisse en 
discuter avant les vacances d’été.

La secrétaire d’État observe que Mme Pas a énuméré 
de nombreux chiffres au cours de son intervention. Il est 
dès lors étonnant que celle-ci reproche à la secrétaire 
d’État un manque de transparence à ce sujet. Il est 
donc faux de prétendre que ces chiffres ne sont pas 
disponibles. La secrétaire d’État attache elle-même 
une grande importance au contrôle parlementaire et se 
dit prête à répondre à toute question concernant son 
département.

Concernant les allocations budgétaires prévues pour 
le fonctionnement de son cabinet, la secrétaire d’État 
confirme qu’elles figurent dans la section SPF Finances 
– SPF auquel son cabinet est rattaché d’un point de 
vue administratif.

Les crédits budgétaires pour le renfort en personnel 
des instances ne sont pas repris dans cet ajustement car 
ils étaient déjà prévus dans le budget voté à la fin 2022. 
Y figurent par contre les montants nécessaires pour 
financer l’indexation des salaires, ainsi que l’indexation 
dont ont besoin les organisations partenaires. Si on ne 
le faisait pas, cela voudrait dire que la Croix-Rouge, par 
exemple, devrait financer elle-même la hausse des coûts 
et subir de ce fait des pertes financières.

La secrétaire d’État répète qu’un des aspects essen-
tiels pour garantir une politique de migration contrôlée 
n’est pas seulement d’augmenter la sortie des centres, 
mais également d’assurer l’effectivité des décisions 
négatives. On constate d’ailleurs une augmentation du 
nombre de retours. La secrétaire d’État et ses services 
continueront dans cette voie. L’affirmation selon laquelle 
le retour volontaire serait devenu plus coûteux que le 
retour forcé est erronée. Il est exact que les primes et 
les moyens libérés pour le soutien à la réintégration ont 
augmenté, notamment, en raison de l’indexation, mais il 
résulte d’un benchmarking européen que la Belgique ne 
dépense pas plus que les autres États européens dans 
ce domaine. Comme le gouvernement précédent, le 
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heeft meer voordelen en hangt minder van de bereidwil-
ligheid van de landen van herkomst af.

De 44 medewerkers die voor de sociaal-juridische 
ondersteuning zullen worden ingezet, zullen de begelei-
ding op zich nemen van de mensen op de wachtlijsten 
en van de bewoners van opvangcentra die zelfstandig 
genoeg zijn om die centra te verlaten. Een van de hin-
derpalen voor vrijwillig vertrek uit de centra is immers 
dat asielzoekers vrezen dat ze bij hun dagelijkse – ad-
ministratieve of andere – demarches niet langer een 
beroep zullen kunnen doen op de sociaal assistenten. 
Dat euvel wil men nu verhelpen door ambulante be-
geleiding aan te bieden, waardoor er plaatsen zouden 
vrijkomen. Die 44 voltijdse krachten zouden in theorie 
zo’n 5.000 mensen moeten begeleiden.

Tot slot erkent de staatssecretaris dat het aantal 
gewelddadige incidenten in de opvangcentra stijgt, wat 
totaal onaanvaardbaar is. De heer Roggemans beschul-
diging dat zij daar niets aan doet, is echter onterecht, 
wat wordt bewezen door het feit dat er nog nooit zoveel 
uitsluitingen zijn geweest.

C. Replieken en bijkomende antwoorden

De heer Theo Francken (N-VA) wenst nadere toe-
lichting bij de stand van zaken met betrekking tot de 
asielcentra in Ieper, Glons en Doornik. Daarover stelde 
de staatssecretaris vorig jaar nog in de commissie dat 
opvangplaatsen er tot de concrete mogelijkheden be-
hoorden. De spreker is daar bezorgd over, aangezien die 
plaatsen telkens in kazernes gecreëerd zouden worden.

Vervolgens uit de spreker zijn verbazing over de 
opmerking van de heer Moutquin, die zich verheugde 
over het feit dat de regering een recordbedrag heeft 
uitgetrokken voor het opvangbeleid. Dat is een cynische 
positie, des te meer daar de Belgische Staat nog steeds 
regelmatig wordt veroordeeld voor het niet verlenen van 
opvang. Met haar weigering om de dwangsommen te 
betalen, schendt de staatssecretaris de rechtsstaat.

Met betrekking tot de bewering van de staatssecretaris 
in verband met het recordaantal opvangplaatsen verdui-
delijkt de spreker dat er tijdens de asielcrisis van 2015, 
onder zijn ambtsperiode als toenmalig staatssecretaris 
voor Asiel en Migratie, 33.400 opvangplaatsen waren. 
Het is nog maar sinds een aantal weken dat de huidige 
staatssecretaris over 33.750 plaatsen beschikt. Bovendien 
moest de spreker het stellen met veel bescheidenere 
budgetten. De huidige budgetten zijn waanzinnig hoog, 
terwijl asielzoekers erg lang moeten wachten op een 
uitspraak. De spreker heeft de doorlooptijd van de 

gouvernement donne la préférence au retour volontaire 
qui a le mérite de présenter plus d’avantages et dépend 
moins du bon vouloir des pays d’origine.

Les quarante-quatre collaborateurs qui seront chargés 
du soutien sociojuridique sont chargés d’accompagner 
les personnes qui se trouvent sur les listes d’attente ainsi 
que les résidents des centres qui sont suffisamment 
autonomes pour les quitter. On sait en effet qu’un des 
obstacles au départ volontaire des centres est la crainte 
de ne plus pouvoir faire appel aux assistants sociaux 
qui accompagnent les demandeurs d’asile dans leurs 
démarches (administratives ou autres) quotidiennes. 
On veut donc lever cet obstacle en offrant un accom-
pagnement ambulatoire, ce qui permettrait de libérer de 
nouvelles places. Ces quarante-quatre ETP devraient 
théoriquement accompagner quelque 5.000 personnes.

Enfin, elle reconnait que les incidents violents dan 
les centres d’accueil sont en augmentation et sont tota-
lement inacceptables. M. Roggeman l’accuse toutefois 
à tort de ne rien faire: la preuve en est que le nombre 
d’exclusion n’a jamais été aussi élevé.

C. Répliques et réponses complémentaires

M. Theo Francken (N-VA) souhaite que la secrétaire 
d’État fasse le point sur la situation dans les centres 
d’asile de Ypres, Glons et Tournai. La secrétaire d’État 
a déclaré l’an dernier à ce sujet en commission que la 
création de places d’accueil faisait partie des possibilités 
concrètes. Ces propos inquiètent l’intervenant car ces 
places seraient systématiquement créées dans des 
casernes.

Ensuite, l’intervenant s’étonne de l’observation de 
M. Moutquin, qui s’est réjoui que le gouvernement ait 
alloué un montant record en matière de politique d’ac-
cueil. Il s’agit d’une position d’autant plus cynique que 
l’État belge est encore régulièrement condamné pour 
défaut d’accueil. En refusant de payer les astreintes, la 
secrétaire d’État viole l’État de droit.

En ce qui concerne les affirmations de la secrétaire 
d’État relatives au nombre record de places d’accueil, 
l’intervenant précise que, lors de la crise de l’asile 2015, 
au cours de son mandat de secrétaire d’État à l’Asile et 
la Migration, 33.400 places d’accueil étaient disponibles. 
L’actuelle secrétaire d’État ne dispose de 33.750 places 
que depuis quelques semaines. L’intervenant devait 
de surcroît se contenter de budgets nettement plus 
modestes. Aujourd’hui, malgré des budgets délirants, les 
demandeurs d’asile doivent attendre très longtemps avant 
d’obtenir une décision. L’intervenant a pris connaissance 
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procedure vernomen, die, afhankelijk van het feit of het 
over werkdagen dan wel kalenderdagen gaat, twee jaar 
zou kunnen bedragen. Dat is een absoluut record, ook 
wat de budgetten betreft die worden uitgetrokken met het 
oog op een snellere behandeling door de asieldiensten.

Met betrekking tot de terugkeer verduidelijkt de spre-
ker dat de heer Roggeman sprak over het budget zoals 
opgenomen in de begrotingstabel. Gedwongen terugkeer 
is duurder als men ook kijkt naar politieondersteuning 
en dergelijke. De staatssecretaris vermeldde dat ge-
dwongen terugkeer meer dan ooit enorme inspanningen 
vergt van de diensten. De spreker erkent dat en brengt 
hulde aan de betrokken ambtenaren van de DVZ en 
politieagenten, maar wijst op structurele problemen 
met de luchtvaartpolitie in Zaventem, die moeite heeft 
om nieuwe personeelsleden aan te trekken. De spreker 
roept dan ook op tot een debat om de aantrekkelijkheid 
van de luchtvaartpolitie te verbeteren.

Inzake maatschappelijke integratie weerlegde de 
staatssecretaris de cijfergegevens van de spreker inzake 
de activeringsgraad van Oekraïense vluchtelingen in 
Nederland. Die zou niet 80 procent, maar 46 procent 
bedragen. De spreker zal dat natrekken. Daarnaast wees 
de staatssecretaris erop dat de Vlaamse minister van 
Werk de inschrijving van Oekraïense tijdelijk ontheem-
den bij de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling 
en Beroepsopleiding (VDAB) verplicht heeft gesteld. 
De spreker blijft evenwel bij zijn punt dat het equivalent 
leefloon te hoog is, waardoor de betrokkenen zich geen 
kandidaat stellen voor de vele jobaanbiedingen op de 
Belgische arbeidsmarkt.

Tot slot vraagt de spreker bevestiging dat het asiel-
centrum in Molenbeek momenteel nog open is.

De heer Simon Moutquin (Ecolo-Groen) merkt op dat 
de Ecolo-Groen-fractie er een andere visie opna houdt 
dan de heer Francken. Deze complexe materie kan niet 
besproken worden in korte betogen, maar verdient een 
breed en constructief debat.

De spreker verduidelijkt dat hij heeft gesteld verheugd 
te zijn over het feit dat de regering er ook op budgettair 
vlak alles aan doet om de rechtsstaat te respecteren en 
een einde te maken aan de opvangcrisis. Suggereren 
dat de Ecolo-Groen-fractie zich verheugt over een hoog 
aantal migranten dat België binnenkomt, is absoluut 
abject.

De spreker roept op om de Ecolo-Groen-fractie te 
steunen in haar streven naar de besteding van 0,7 % 
van het bbp aan internationale samenwerking. Er moet 
ook opgetreden worden tegen de klimaatverandering, 

de la durée de la procédure qui, selon que l’on compte 
en jours ouvrables ou en jours calendrier, pourrait durer 
deux ans. Il s’agit d’un record absolu, y compris en ce 
qui concerne les budgets dégagés en vue d’accélérer 
le traitement par les services d’asile.

Pour ce qui est du retour, l’intervenant précise que 
M. Roggeman évoquait le budget tel qu’il figure dans 
le tableau budgétaire. Le retour forcé coûte plus cher si 
l’on tient également compte de l’appui des services de 
police, entre autres. La secrétaire d’État a mentionné 
que le retour forcé exigeait des efforts importants et 
inédits de la part des services. L’intervenant le reconnaît 
et salue les fonctionnaires concernés de l’OE et les 
agents de police, mais il souligne les problèmes struc-
turels auxquels est confrontée la police aéroportuaire 
de Zaventem, qui peine à attirer de nouveaux effectifs. 
M. Francken appelle donc à organiser un débat en vue 
d’accroître l’attractivité de la police aéroportuaire.

En ce qui concerne l’intégration sociale, la secrétaire 
d’État réfute les chiffres de l’intervenant concernant le 
taux d’activation des réfugiés ukrainiens aux Pays-Bas. 
Ce taux ne s’élèverait pas à 80 %, mais bien à 46 %. 
L’intervenant vérifiera ces chiffres. En outre, la secrétaire 
d’État a souligné que le ministre flamand du Travail a 
imposé aux Ukrainiens déplacés temporairement de s’ins-
crire auprès du Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling 
en Beroepsopleiding (VDAB). L’intervenant demeure tou-
tefois convaincu que l’équivalent du revenu d’intégration 
est trop élevé, de sorte que les personnes concernées 
ne postulent pas aux nombreuses offres d’emploi dis-
ponibles sur le marché du travail belge.

Enfin, l’intervenant demande à la secrétaire d’État 
de confirmer que le centre d’asile de Molenbeek est 
actuellement encore ouvert.

M. Simon Moutquin (Ecolo-Groen) fait observer que 
le groupe Ecolo-Groen défend une autre vision que celle 
de M. Francken. Cette matière complexe ne peut pas 
être traitée par des brefs discours, elle mérite un large 
débat constructif.

L’intervenant précise qu’il s’est réjoui que le gou-
vernement mette tout en œuvre sur le plan budgétaire 
également pour respecter l’État de droit et mettre fin à 
la crise de l’accueil. Il est tout à fait abject de suggérer 
que le groupe Ecolo-Groen se réjouit que de nombreux 
migrants arrivent en Belgique.

L’intervenant appelle à soutenir le groupe Ecolo-
Groen dans ses efforts visant à affecter 0,7 % du PIB 
à la coopération internationale. Il convient également 
d’agir contre le changement climatique qui pourrait 
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die tot 350 miljoen ontheemden zou kunnen leiden. De 
spreker verwijt de N-VA-fractie cynisme met betrekking 
tot de opmerking dat het budget voor vrijwillige terug-
keer 20 % meer zou bedragen dan dat voor gedwongen 
terugkeer. Het is voor de spreker aanvaardbaar om 
meer middelen te besteden aan vrijwillige terugkeer als 
zo voorkomen kan worden dat betrokkenen tot soms 
wel 150 dagen opgesloten zitten of gedwongen het land 
worden uitgezet door politieagenten.

De heer Hervé Rigot (PS) is vooreerst tevreden dat er 
burgemeesters zijn die positief reageren met betrekking 
tot de LOI’s, waardoor er momenteel procedures lopen 
om zo’n 250 plaatsen extra open te stellen. Daarnaast 
zal er ook een nieuw asielcentrum geopend worden in 
Walcourt.

De door de staatssecretaris gehanteerde dialoog is 
een goede aanpak om vertrouwen op te bouwen en 
gezamenlijk op te treden. De huidige situatie is immers 
niet alleen moeilijk voor de federale overheid en Fedasil, 
maar ook voor de lokale besturen. De spreker roept de 
staatssecretaris op om burgemeesters te blijven betrek-
ken, teneinde efficiënt en discreet concrete resultaten 
te boeken.

Mevrouw Barbara Pas (VB) blijft vaststellen dat er 
geen totaaloverzicht is van de kosten voor opvang. Uit 
het antwoord van de staatssecretaris blijkt dat ze niet 
de ambitie heeft om de totale kosten te berekenen, alle 
aankondigingen over transparantie ten spijt. De spreek-
ster gaf reeds aan dat een heel aantal van de door haar 
opgesomde cijfers schattingen betreft, aangezien er 
geen concrete cijfers voorhanden zijn. Zelfs met deze 
onvolledige cijfers kan de spreekster vaststellen dat 
de totale kosten een recordbedrag van meer dan één 
miljard euro vertegenwoordigen. De spreekster vindt 
dat te veel en meent dat heel wat belastingbetalers die 
mening delen.

De staatssecretaris verwees naar volume-effecten en 
stijgende energie- en huurkosten. Meer opvangplaatsen 
brengen inderdaad meer kosten mee. Voor de VB-fractie 
bestaat het antwoord echter niet uit meer opvangplaat-
sen, maar uit minder asielzoekers.

Het budget voor opvang is gebaseerd op een prog-
nosemodel. Uit het gestegen budget concludeert de 
spreekster dat de prognoses wellicht in stijgende lijn 
zitten. De spreekster heeft geen antwoord gekregen op 
haar verzoek om inzage in het prognosemodel. De staats-
secretaris deelde mee dat het niveau van de instroom 
relatief stabiel is, maar vergat daarbij te vermelden dat 
dat nog steeds een erg hoog niveau is.

entraîner le déplacement de 350 millions de personnes. 
L’intervenant reproche au groupe N-VA son cynisme en 
ce qui concerne l’observation selon laquelle le budget 
consacré au retour volontaire serait 20 % plus élevé que 
celui consacré au retour forcé. Pour l’intervenant, il est 
acceptable d’affecter davantage de moyens au retour 
volontaire si cela permet d’éviter que les personnes 
concernées restent enfermées parfois jusqu’à 150 jours 
ou soient expulsées de force du pays par des policiers.

M. Hervé Rigot (PS) se réjouit d’abord de la réaction 
positive des bourgmestres à propos des ILA. Des procé-
dures sont ainsi en cours pour ouvrir près de 250 places 
supplémentaires. Par ailleurs, un nouveau centre d’asile 
sera également ouvert à Walcourt.

Le dialogue mis en place par la secrétaire d’État 
constitue une approche adéquate pour instaurer la 
confiance et intervenir de concert. La situation actuelle 
n’est en effet pas seulement compliquée pour l’autorité 
fédérale et Fedasil, elle l’est aussi pour les pouvoirs 
locaux. L’intervenant appelle la secrétaire d’État à conti-
nuer à associer les bourgmestres, afin d’obtenir, avec 
efficacité et en toute discrétion, des résultats concrets.

Mme Barbara Pas (VB) constate toujours l’absence 
d’un aperçu global des dépenses liées à l’accueil. À 
travers la réponse qu’elle a apportée, la secrétaire 
d’État montre qu’elle n’a pas l’ambition de calculer la 
facture totale, en dépit de ses promesses de transpa-
rence. L’intervenante a déjà indiqué qu’en l’absence 
de chiffres concrets, une série de chiffres qu’elle a 
énumérés se basent sur des estimations. Et malgré 
ces chiffres incomplets, la membre constate que les 
dépenses totales atteignent un montant record de plus 
d’un milliard d’euros. Elle trouve ce montant excessif et 
considère que bon nombre de contribuables partagent 
ce point de vue.

La secrétaire d’État a renvoyé à des effets de volume 
ainsi qu’à la hausse des coûts de l’énergie et des loyers. 
Il est vrai que la mise en place de davantage de places 
d’accueil entraîne une hausse des dépenses. Pour le 
groupe VB, il ne faut toutefois pas répondre au problème 
en proposant plus de places d’accueil mais en accueillant 
moins de demandeurs d’asile.

Le budget consacré à l’accueil se base sur un modèle 
de prévision. L’intervenante conclut de l’augmentation du 
budget que les prévisions sont vraisemblablement à la 
hausse. Elle n’a obtenu aucune réponse à sa demande 
de consultation du modèle de prévision. La secrétaire 
d’État a communiqué que le niveau de l’afflux était 
relativement stable, mais elle a omis de préciser qu’il 
restait très élevé.
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Uit het antwoord van de staatssecretaris leek het 
alsof de terugkeercijfers de goede kant uit gaan, ter-
wijl ze desastreus blijven. De spreekster erkent dat er 
betere relaties met herkomstlanden nodig zijn om de 
cijfers op te krikken, maar dat zulks ook kan worden 
bereikt door het mogelijk te maken dat gezinnen met 
kinderen in gesloten eenheden ondergebracht worden. 
De staatssecretaris doet evenwel net het omgekeerde. 
Daarnaast is een actieve opsporing van illegale perso-
nen nodig en moet er werk gemaakt worden van een 
wet op woonstbetredingen, die al twee legislaturen lang 
wordt aangekondigd. Ook een versnelde verhoging van 
de capaciteit van de gesloten terugkeercentra is van 
belang. De spreekster heeft er niets op tegen dat de 
staatssecretaris inzet op vrijwillige terugkeer, maar stelt 
vast dat de meeste betrokkenen pas vrijwillig terugkeren 
als ze weten dat hen anders een gedwongen terugkeer 
wacht. Gedwongen terugkeer is de sluitsteen van een 
geloofwaardig asielbeleid, maar de staatssecretaris zet 
daar te weinig op in.

Mevrouw Greet Daems (PVDA-PTB) verduidelijkt dat 
ze niet vroeg hoeveel opvangplaatsen de staatssecretaris 
denkt nodig te hebben, maar dat ze vaststelde dat er 
momenteel plaatsen te kort zijn. Er slapen nog steeds 
ongeveer 3.000 mensen op straat. Hoeveel van de ex-
tra middelen worden uitgetrokken voor het creëren van 
opvangplaatsen en hoeveel plaatsen zal dat opleveren?

De spreekster erkent dat het een goede zaak is dat 
de budgetten geïndexeerd worden, maar wil bovenal 
vernemen hoeveel procent van de extra budgetten het 
gevolg is van indexering. Zijn de bijkomende middelen 
enkel het resultaat van de indexering of ook van een 
daadwerkelijke budgetverhoging?

De heer Tomas Roggeman (N-VA) merkt op dat 
onder de staatssecretaris zowel de vrijwillige als de 
gedwongen terugkeer minder is. Inzake het geweld in 
de asielcentra is het aantal uitsluitingen van materiële 
hulp in de opvang slechts gestegen van 1 tot 7. Dat is 
nog steeds erg weinig op een totaal van 1095 feiten. De 
spreker besluit dat te veel gewelddaden bestraft worden 
met te zwakke sancties en dat de staatssecretaris eens 
te meer geen extra maatregelen aankondigt.

De heer Theo Francken (N-VA) stelt ten aanzien van 
de heer Moutquin dat hij het op zijn beurt abject vindt 
om te beweren dat een besteding van 0,7 % van het bbp 
aan ontwikkelingssamenwerking zou leiden tot minder 
migratie. Meer ontwikkelingssamenwerking leidt juist 
tot meer mobiliteit van personen richting het Westen. 

La réponse apportée par la secrétaire d’État laisse à 
penser que les statistiques en matière de retour évoluent 
dans la bonne direction, alors que les chiffres restent 
catastrophiques. L’intervenante reconnaît qu’il faut 
renforcer les liens avec les pays d’origine pour favoriser 
les retours, mais elle considère que l’on peut également 
y parvenir en autorisant l’accueil des familles avec 
enfants au sein d’unités fermées. La secrétaire d’État 
fait cependant tout l’inverse. En outre, il convient de 
rechercher activement les personnes en séjour illégal 
et d’élaborer une loi relative aux visites domiciliaires, 
annoncée depuis déjà deux législatures. Il importe par 
ailleurs d’accélérer le renforcement de la capacité des 
centres de retour fermés. L’intervenante ne s’oppose 
pas au fait que de la secrétaire d’État mise sur les 
retours volontaires, mais elle indique que la plupart des 
intéressés ne se soumettent à un retour volontaire que 
lorsqu’ils savent que la seule alternative est le retour 
forcé. Alors que ce retour forcé est la pierre angulaire 
d’une politique d’asile crédible, la secrétaire d’État n’y 
accorde pas suffisamment d’importance.

Mme Greet Daems (PVDA-PTB) précise qu’elle ne 
demandait pas à la secrétaire d’État de communiquer le 
nombre de places d’accueil dont elle pense avoir besoin 
mais qu’elle constatait la pénurie actuelle de places. 
Environ 3.000 personnes dorment toujours dans la rue. 
Quelle part des moyens supplémentaires est affectée 
à la création de places d’accueil et combien de places 
seront créées grâce aux moyens dégagés?

L’intervenante admet que l’indexation des budgets 
est une bonne chose, mais elle veut surtout savoir quel 
pourcentage des budgets supplémentaires résulte de 
l’indexation. Les moyens supplémentaires proviennent-ils 
uniquement de l’indexation ou également d’une réelle 
augmentation budgétaire?

M. Tomas Roggeman (N-VA) souligne que tant les 
retours volontaires que les retours forcés reculent depuis 
l’entrée en fonction de la secrétaire d’État. Quant à la 
violence perpétrée au sein des centres d’asile, le nombre 
d’exclusions de l’aide matérielle fournie dans le cadre 
de l’accueil n’est passé que d’une à sept exclusions, ce 
qui reste encore très faible pour un total de 1095 faits. 
L’intervenant conclut que trop d’actes de violence sont 
assortis de sanctions trop légères et que la secrétaire 
d’État ne prévoit, une fois encore, aucune mesure sup-
plémentaire à cet égard.

En réponse à M. Moutquin, M. Theo Francken (N-VA) 
indique, quant à lui, qu’il est abject d’affirmer que l’octroi 
de 0,7 % du PIB à la coopération au développement 
permettrait de réduire la migration. Au contraire, plus de 
coopération au développement mène à plus de mobilité 
des personnes vers l’Occident. L’intervenant souhaiterait 
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Over deze kwestie en over klimaatvluchtelingen zou 
de spreker graag een gegrond debat voeren. Meent 
de heer Moutquin overigens dat de regering momenteel 
de rechtstaat respecteert?

De staatssecretaris benadrukt ten aanzien van 
de heer Francken dat ze met betrekking tot opvang-
plaatsen een constructieve dialoog met de burge-
meesters probeert te verzekeren. Voor bepaalde door 
de heer Francken genoemde gemeenten, zoals Ieper, 
staat ze nog niet in contact met de burgemeester ervan. 
Fedasil onderzoekt vaak verschillende opties. Pas als 
één ervan realistisch is, wordt de staatssecretaris op 
de hoogte gebracht, waarna ze contact opneemt met 
de betrokken burgemeester. Het is niet opportuun om 
dergelijke debatten voorbarig te voeren. Het asielcentrum 
in Molenbeek is momenteel nog geopend. De eerder 
meegedeelde doorlooptijd betreft kalenderdagen. Ten 
aanzien van mevrouw Daems ontkent de staatssecreta-
ris dat er momenteel 3.000 personen op straat slapen.

III. — ADVIES

De commissie brengt met 10 tegen 4 stemmen een 
ongunstig advies uit over de amendementen nrs. 2 en 3.

De commissie brengt met 9 tegen 5 stemmen een 
gunstig advies uit over sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken (partim: Asiel en migratie) van het wetsontwerp 
houdende de eerste aanpassing van de Algemene uit-
gavenbegroting voor het begrotingsjaar 2023.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

Ecolo-Groen: Julie Chanson, Simon Moutquin, Olivier 
Vajda;

PS: Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin;

cd&v: Jan Briers;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Ben Segers.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Theo Francken, Koen Metsu, Tomas Roggeman;

que ce point, ainsi que la question des réfugiés cli-
matiques, fassent l’objet d’un débat plus approfondi. 
M. Moutquin pense-t-il d’ailleurs que le gouvernement 
respecte, à l’heure actuelle, l’État de droit?

En réponse à M. Francken, la secrétaire d’État souligne 
qu’elle tente de mener un dialogue constructif avec les 
bourgmestres au sujet des places d’accueil. Elle n’est 
pas encore entrée en contact avec les bourgmestres de 
certaines communes citées par M. Francken, dont Ypres. 
Fedasil examine souvent différentes options. Ce n’est que 
lorsque l’une de ces options est perçue comme réaliste 
qu’elle est communiquée à la secrétaire d’État, qui prend 
alors contact avec le bourgmestre concerné. Il n’est pas 
opportun de lancer prématurément de tels débats. À ce 
jour, le centre d’asile de Molenbeek est toujours ouvert. 
Le délai de traitement communiqué antérieurement était 
exprimé en jours civils. En réponse à Mme Daems, la 
secrétaire d’État conteste le fait que 3.000 personnes 
dorment actuellement dans la rue.

III. — AVIS

La commission émet, par 10 voix contre 4, un avis 
défavorable sur les amendements nos 2 et 3.

La commission émet, par 9 voix contre 5, un avis 
favorable sur la section 13 – SPF Intérieur (partim: Asile 
et migration) du projet de loi contenant le premier ajus-
tement du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2023.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

Ecolo-Groen: Julie Chanson, Simon Moutquin, Olivier 
Vajda;

PS: Hervé Rigot, Eric Thiébaut;

MR: Philippe Pivin;

cd&v: Jan Briers;

Open Vld: Tim Vandenput;

Vooruit: Ben Segers.

Ont voté contre:

N-VA: Theo Francken, Koen Metsu, Tomas Roggeman;
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VB: Barbara Pas;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De rapporteurs, De voorzitter,

Hervé Rigot
Jan Briers

Ortwin Depoortere

VB: Barbara Pas;

PVDA-PTB: Greet Daems.

Se sont abstenus:

nihil.

Les rapporteurs, Le président,

Hervé Rigot
Jan Briers

Ortwin Depoortere
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